

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:

ZÁRSZÁMADÁS KONYÁRON

**HATVAN VÁLLALAT
AZ ÁRKLUBBAN**

3. oldal

FIATALOK

4. oldal

**FENYEGETETT TERMÉSZET
FILMNAPLÓ**

5. oldal

Negyven éve tettek fogadalmat

ORSZÁGOS HONVÉDELMI ÜNNEPSÉG DEBRECENBEN

A délelőtti órákban, 1985. március 4-én Debrecenben különvonattal érkezett öt-százal is több veterán, a negyven évvel ezelőtt itt megalakult 6. gyaloghadosztály volt katonái, akik 11 órakor a Kossuth laktanyában ünnepi gyűlésen emlékeztek a negyven évvel ezelőtti eseményekre.

Padányi Mihály, a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének elnöke megnyitotta az ünnepet az Ideiglenes Nemzetgyűlés 1944. december 21-i ülését idézte, amikor megteremtődött a demokratikus államhatalom Magyarországon, majd a fegyverszüneti egyezmény dátumát, 1945. január 20-át. Ezek teremtették meg a feltételt a demokratikus állam-



Padányi Mihály megnyitja az ünnepséget



Csémi Károly ünnepi beszédet mond

hatalom fegyveres erejének megszervezéséhez is.

Ezután köszöntötte a bajtársi találkozó résztvevőit, az elnökségben helyet foglaló Oláh István vezéredest, honvédelmi minisztert, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, Csémi Károly vezéredest, az MSZMP Központi Bizottsága tagját, nyugállományú honvédelmi miniszteriumi államtitkár, Stock János vezérőrnagyot, Magyar Józsefet, az MSZMP megyei bizottságának titkárát, dr. Szabó Imrét, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnökét, országgyűlési képviselőt, Vlagyimir Szergejevics Zotov ezredezt, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséját, Izjaszlav Genrihovics Baljaszinszkijt, a Szov-

jetunió debreceni főkonzul-megszervezéséhez is.

Etan köszöntötte a bajtársi találkozó résztvevőit, az elnökségben helyet foglaló Oláh István vezéredest, honvédelmi minisztert, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, Csémi Károly vezéredest, az MSZMP Központi Bizottsága tagját, nyugállományú honvédelmi miniszteriumi államtitkár, Stock János vezérőrnagyot, Magyar Józsefet, az MSZMP megyei bizottságának titkárát, dr. Szabó Imrét, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnökét, országgyűlési képviselőt, Vlagyimir Szergejevics Zotov ezredezt, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséját, Izjaszlav Genrihovics Baljaszinszkijt, a Szov-

ben, a népért vállalta feladatát. Debrecen joggal lehet büszke arra, hogy az 1944-es esztendő végén e városból indult el a magyar nép újjászülésének visszafordíthatatlan folyamata. S ezen belül arra is, hogy egyik bölcsője lehetett az új, magyar demokratikus néphadsereg megalakulásának. E város falai között fogalmazódott meg az önálló magyar haderő szervezésének gondolata, itt székelt az új Honvédelmi Minisztérium, s ide, e városba várták a megal-

kitandó 6. gyaloghadosztály és őrszázalaj önkénteseit is. A Szovjet Hadsereg vezetése segítette. Rendelkezésre bocsátotta a debreceni Pavilon laktanyát, amely a hadosztály központja lett. Ugyanakkor lehetővé tette a hadifoglyok közötti szervező munkát. A rövid ideig tartó kényszerű téltelenséget, a szervezésben jelentkezett átmeneti bizonytalanságot egyik napról a másikra fel. Megérkeztek a vonatok Gödöllőről, Jászberényből és



Stock János, Oláh István és Elkán Károly megkoszorúzza az emléktáblát



Teljesítették önként vállalt küldetésüket...

(Fotók: Nagy Gábor)

Mezőútról, hozták az ottani hadifoglytáborokból az önként jelentkezőket. Jöttek a magyar partizánok a Szovjetunióból és Szlovákiából. S a kishitűeknek méltó választ adott a szabad elhatározásukból, a toborzási felhívás nyomán önként jelentkezők érkezése. Nádudvarról 242-en, Balmazújvárosból 120-an, Hajdúnánásról és Hajdúszámsónból mintegy 120-an, Hajdúszoboszlóról 127-en, Hajdúböszörményből 77-en és Debrecenből 1000-en férfiak, illetve mintegy 500-an nők jelentkeztek a hadosztály soraiba.

Igaz, közöttük csupán néhány százán ismerték megfelelően, teljes részletességgel a katonai helyzetet, látták át az eseményeket. De mindenkire jellemző volt az elszántság, a tenni akarás. Visszaemlékezésünkkel a ma és a jövő nemzedékéhez

(Folytatás a 2. oldalon)

Várkonyi Péter Londonba utazik

Várkonyi Péter külügyminiszter Sir Geoffrey Howe brit külügyminiszter meghívására március 5-én, kedden hivatalos látogatásra Nagy-Britanniába utazik. (MTI)

Ülést tartott a Szakszervezetek Országos Tanácsa

A Szakszervezetek Országos Tanácsa hétfőn ülést tartott, amelyen személyi kérdésekben határozott. Méhes Lajost — aki saját kérésére, egészségi állapotára való tekintettel nyugállományba vonul — érdemeinek elismerésével, SZOT-tagságának meghagyásával felmentette a SZOT főtítkári tisztességéből, a SZOT elnökségi és titkársági tagságából.

A tanácsülés elismeréssel méltatta Méhes Lajos életútját, a munkásmozgalmában és különböző beosztásokban a szocialista társadalomért végzett odaadó munkáját.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa Baranyai Tibort, a SZOT tagját megválasztotta a SZOT főtítkárnak, a SZOT elnöksége és titkársága tagjának.

A kitüntetést hétfőn Lósonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt Német Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, a Politikai Bizottság tagjai.

A tanács Gál László titkári előterjesztése alapján módosította a SZOT vezetési rendjét, és úgy döntött, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa és annak vezető szervei munkáját az elnök irányítja és képviseli hazánk határain belül és kívül. A főtítkári irányítja az apparátus munkáját és az elnök általános helyettese. A SZOT a főtítkári-helyettesi funkciót megszüntette.

A SZOT új főtítkára 1930. január 12-én, Budapestben született. 1947-től párttag, 1945-től szakszervezeti tag. Eredeti foglalkozása: lakatos 1945-ben kapcsolódott be a munkásmozgalmába. Először a MADISZ, majd a SZIT, 1947-től pedig a Vasszakaszervezet ifjúsági munkájában vett részt. 1949-ben a SZOT apparátusába került, ahol osztályvezető-helyettesként, majd osztályvezetőként dolgozott. 1957-ben a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége főtítkárává választották. 1965-től ismét a SZOT osztályvezetője. 1972-től az MSZMP KB apparátusában dolgozott; az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának tagja SZKP KB Pártfőiskolát végzett. (MTI)

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Méhes La-

Magyar textiltermékek szovjet piacra

A Hungarotex, a Modex és a Tricotex külkereskedelmi vállalatok közös szervezésében hétfőn bemutatták azoknak a modelleket, amelyek áprilisban Moszkvában a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi kiállításra is szerepelnek. A Szovjet Kultúra és Tudomány Házában tartott sajtótájékoztatót Tomor János, a Hungarotex Textilkülkereskedelmi Vállalat vezérigazgató-helyettese elmondta, hogy az utóbbi időben mind nagyobb ér-

ték államközi szerződéseket irnak alá szovjet partnereikkel a textil, illetve textilruházat, termékek szállítására. Tavaly a ruházati termékek és a kelmék összes exportja meghaladta a 240 millió rubelt, s ennek 96 százalékát a három külkereskedelmi vállalat bonyolította le. Bár alapanyag-ellátási gondok miatt a tavalyi szállításokban némely lemaradás mutatkozott, ezt az idén a vállalatok az év eleji hideg ellenére is pótolják. (MTI)

Magyar-osztrák vízügyi tárgyalások

Hétfőn megkezdődött 40 millió forint, a Nyugat-Szombathelyen a magyar-osztrák vízügyi albizottság ülése. Az egyhetes megbeszélésen elemzik a tavalyi közös tevékenységet, összehangolják az idei terveket, egyeztetik a vízminőségi vizsgálatok eredményeit. Az elmúlt évben mindkét fél karbantartási munkákat végzett a határvizeken, s hamarosan elkezdik a Rába 4,5 kilométeren államhatárt képező szakaszának együttes rendezését. A munkában, amelynek költsége mintegy

szakemberei. (MTI)

Országos honvédelmi ünnepség Debrecenben

(Folytatás az 1. oldalról)

kívánunk szólni, tudatosítani, hogy becsüljük meg mindannyian kívívott függetlenségünket, elért eredményeinket."

Az ünnepi beszéd után dr. Postás Sándor, Zotov ezredes és a jogutód debreceni helyőrség nevében Balogh Ferenc hadnagy szót a gyűlés résztvevőire.

A Magyar Néphadsereg Művészegyesületének műsorát követően Oláh István mondott pohárköszöntőt.

Délután fél négy órakor szólalt meg a Helyőrségi Zenekar felhívása, s a honvédelmi miniszter eljött a díszszülőalj előtt. Ezzel kezdetét vette a Bocskai (vitt Pavilon) laktanya emléktáblájánál a koszorúzási ünnep-

ség. A Himnusz elhangzása után először a Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Néphadsereg nevében Oláh István vezérőrnagy, Stock János vezérőrnagy és Elkán Károly ezredes koszorúzott. A Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének koszorúját Padányi Mihály, Csémi Károly, a MEASZ országos bizottságának tagja és Csillag László, a MEASZ országos bizottságának tagja helyezte el. Zotov ezredes és Baljassinszkij főkonzul a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége, illetve debreceni főkonzultusa nevében koszorúzott. Az MSZMP megyei és a Debrecen városi bizottságainak koszorúját Magyar József és dr. Postás Sándor helyezte el az emléktáblánál. A Hajdú-Bihar megyei Tanács nevében dr. Szabó Imre, a Debrecen városi Tanács nevében dr. Ács

István koszorúzott, a tömegszervezeteket pedig dr. Alberth Béláné, a Hazafias Népfőrdő megalapítója, Zsurovits Sándorné, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának titkára és dr. Juhász László, a KISZ megyei bizottságának titkára képviselte.

A veteránok, a MEASZ tagjai és a meghívott vendégek megtekintették a Bocskai laktanyában az emléket idéző és őrző, szépen rendezett kiállítást is.

A Bethlen utcán a partizán őrszülőalj emléktábláját is megkoszorúzták a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének, illetve a Honvédelmi Minisztériumnak a képviselői.

A vendégek a késő délutáni órákban utaztak el Debrecenből.

Sz. G.



Diszszázad köszönti a veteránokat

Vöröskeresztes tanácskozás Szoboszlón

A Magyar Vöröskereszt valamennyi megyei titkárának és az Országos Vezetőség osztályvezetőinek részvételével négy napos tanácskozást tartanak Hajdúszoboszlón a polgári védelmi oktatási bázison. A hétfői megnyitáskor dr. Hantos János főtitkár ismertette a tapasztalatszerzés célját: azt kívánják felmérni, hogy a Magyar Vöröskereszt 1982-ben tartott VI. kong-

resszusa óta eltelt időben hogyan folyt a megyékben a kongresszus határozatainak végrehajtása, milyen tapasztalatokat szereztek a helyi szervek, az Országos Vezetőség időközben hozott határozatait mennyiben segítették a szervezetek tevékenységét.

A négy nap alatt a főtitkár és a főtitkárhelyettesek — dr. Kaposvári Júlia és dr.

Alföldy Árpád — vezetésével közösen áttekintik a vöröskeresztes munka fő területeit: az egészségvédelem, a családvédelem, a vérgyűjtés, az elsősegélynyújtás oktatása, a polgári védelem terén folytatott tevékenység, valamint foglalkoznak a Vöröskereszt nemzetközi tevékenységével és szervezeti életével.



A tanácskozás résztvevőinek egy csoportja

Magyar kulturális napok Varsóban

Varsó, 1985. március 4. (MTI) — Varsóban hétfőn megnyitották a magyar kulturális napokat, amelyeket hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából tartanak Lengyelországban. A hétfőtől szombatra tartó rendezvénysorozat keretében a főváros és öt lengyel vidéki város közönsége előtt mutatkozik be a magyar képzőművészet: a színház és a film, a fényképezés, a tánc, a zene és a szobrászat. A magyar kultúra lengyelországi ünneplését hazánk magas szintű kulturális küldöttség képviseli, amelyet Kőpeczi Béla művelődési miniszter vezet.

A magyar kulturális napok első eseményeként Kőpeczi Béla Varsóban sajtótájékoztatót tartott. Beszámolt róla, hogy egy-másfél éve megélték a régi hagyományokra visszatekintő magyar-lengyel kulturális kapcsolatok fejlődése. Az együttműködés elmélyítése érdekében új formákkal kísérletezünk — mondta a miniszter —, ezek közé tartozik az a törekvés, hogy a polonisztikával és a hungarológiai foglalkozások ne csak a lengyel vagy a magyar nyelvet ismerjék meg, hanem minél többet tudjanak

meg a másik ország valóságáról, a történelemtől kezdve a gazdaságig. Erősíteni kívánjuk a fiatal magyar és lengyel alkotók kapcsolatát — mondta Kőpeczi Béla. — Ösztönözni kívánjuk a magyar-lengyel művészeti koprodukciókat, de nemcsak a filmgyártásban, hanem a színházművészetben is például a rendezők cseréjének formájában.

A sajtótájékoztató után nyílt meg a varsói Munkásmozgalmi Múzeumban a hazánk 40 éves fejlődését bemutató magyar dokumentumfotó-kiállítás.

Gromiko-Genschert megbeszélés Moszkvában

Moszkva, 1985. március 4. (MTI) — A Szovjetunió konstruktív és érdemi megbeszélésekre törekszik a nukleáris- és űrfegyverzet egymással szoros összefüggő kérdéskörében a március 12-én Genfben kezdődő szovjet-amerikai tárgyalásokon, minden részletében be fogja tartani a tárgyalások témájáról és céljáról elfogadott megállapodást. A tárgyalások sikere attól függ, hogy hasonló álláspontot foglal-e el az Egyesült Államok is — erősítette meg Andrej Gromiko külügyminiszter a Hans-Dietrich Genschert nyugatnémet külügyminiszterrel folytatott hétfői moszkvai megbeszélésén. Genschert vasárnap érkezett rövid munkatárgyalásra a szovjet fővárosba.

A szovjet-NSZK külügyminiszteri találkozóán Andrej Gromiko megállapította, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi helyzet fő oka Washington politikája. A katónai erőfölény elérésére törekvő Egyesült Államok szítja a fegyverkezési hajszát a nukleáris és hagyományos fegyverzet terén, a világűr is a szembenállás színterévé kívánja változtatni.

A veszélyes irányvonalal a Szovjetunió a maga politikáját állítja szembe: szovjet részről a nemzetközi helyzet egységesebbé tételére törek-szenek, keresik azokat a gyakorlati lépéseket, amelyekkel elérhető a fegyverkezési hajszát megakadályozható annak kiterjesztése a kozmikus térségre. A világűr militarizálásának megakadályozásáért összefüggésben Gromiko kifejtette: a Szovjetunió aggasztja az NSZK kormányának az amerikai űrtervekkel kapcsolatos álláspontja. A Német Szövetségi Köztársaság bekapcsolódása a támadó kozmikus fegyverek kidolgozását célzó „tudományos-ku-

tató munkába” gyakorlatilag azt jelentené, hogy az NSZK is részesévé válna a rakéta-elhárító védelmi rendszerről szóló megállapodás megsértésének, ezzel együtt a bonni kormány segédkezne a nukleáris fegyverzet korlátozására és csökkentésére irányuló folyamat megszakításában. Szovjet részről remélik, hogy az NSZK kormánya a béke érdekében megfelelő álláspontot foglal el ebben az elvi jelentőségű kérdésben.

Gromiko a továbbiakban kifejtette: a Genfben sora kerülő tárgyalások szerves részét képezik a közép-ható-távolságú nukleáris eszközökkel kapcsolatos kérdések. Az NSZK kormánya — amely számos alkalommal kinyilvánította, hogy érdekelt a probléma megoldásában — elősegíthetné a megállapodás elérését ezen a téren, ha intézkedéseket hozna az amerikai rakétatelepítési beszüntetésére az ország területén.

Hans-Dietrich Genschert általános formában a feszültség enyhítése és a kelet-nyugati politikai párbeszéd folytatása mellett szállt szóra. Megismételte kormánya korábbi, ismert álláspontját az amerikai rakétatelepítés-sel kapcsolatban. Egyúttal megkísérelte elferdítve értelmezni az amerikai űrfegyverkezési tevékenységet.

Az európai helyzetet áttekintve Gromiko hangsúlyozta: feltétlenül tisztelben kell tartani a második világháború és a háború utáni fejlődés eredményeként kialakult területi-politikai realitásokat. Rámutatott arra is, hogy megengedhetlenek egyes nyugatnémet körök arra irányuló kísérletei, hogy megkérdőjelezzék az európai határokat. Ezeket a határokat a szövetséges hatalmak erősítették meg Jaltában, más nemzetközi dokumentumok is rögzítik, köztük az

NSZK-nak a szocialista országokkal kötött megállapodásai és a helsinki zárókönyv.

A megbeszélésen a felek megerősítették: a stockholmi konferencia sikerét óhajtják. Szóba került a bécsi haderő-csökkentési tárgyalássorozat is. Andrej Gromiko kifejezte reményét, hogy a NATO-tagállamok — így az NSZK is — kihasználják a február 14-i szovjet javaslat nyújtotta lehetőségeket, hogy végre elérjék az első tényleges eredményt a tárgyalásokon.

Andrej Gromiko és Hans-Dietrich Genschert megelégedéssel szövegezték a kétoldalú gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális kapcsolatrendszer egészéről. Megerősítették, hogy az 1970-ben megkötött moszkvai megállapodás és más szovjet-nyugatnémet egyezmények alapján készek a kölcsönösen előnyös együttműködés további fejlesztésére. Szovjet részről mindazonáltal rámutattak: a két ország viszonyának meghatározó elemei — a korábbiakhoz hasonlóan — a biztonságos kérdések lesznek. Kölcsönös erőfeszítésekre, mindkét részről politikai akarattal és hatékony intézkedésekre van szükség ahhoz, hogy előrelépés következzen ezen a téren, és felszámolják az utóbbi években létrejött nehézségeket.

A nap folyamán Gromiko villásreggeli után Genschert tiszteletére, amelyen a két külügyminiszter pohárköszöntőt mondott.

Hans-Dietrich Genschert, a Német Szövetségi Köztársaság alkancellárja, külügyminiszter hétfőn elutazott Moszkvából, miután rövid munkatárgyalást tett a Szovjetunióban.

Gyorslista

A gépkocsinyeremény-betétkönyvek 1985. március 1-én megtartott sorsolásáról.

Az Országos Takarékpénztár a gépkocsinyeremény-betétkönyvek 95. sorsolását március 1-én, Budapestben tartotta meg.

A sorsoláson azok a 10 ezer és ötezer forintos betétkönyvek vettek részt, amelyeket 1985. október 31-ig váltottak és 1985. január 31-én még érvényben voltak.

Ezúton tájékoztatjuk az érdekelteket arról, hogy a forgalomban levő gépkocsinyeremény-betétkönyvek között vannak olyanok, amelyek számban — nyomdatechnikai okokból — az értékelés előtt egyel több nulla van, mint amennyi a jegyzékben szerepel. Az eredmény megállapításánál az értékelő számok előtt szereplő nullás számokat természetesen figyelmen kívül kell hagyni.

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, azért az esetleges számhibákért nem vállalunk felelősséget.

A sorsolás eredményének pontos adatait március 7-én megjelenő hivatalos nyereményjegyzék tartalmazza. A jegyzék megtalálható az OTP-fiókokban, postahivatalokban és takarékszövetkezetekben. A nyertes betétkönyvet vagy az azt helyettesítő „igazolást” betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiókánál, postahivatalnál vagy takarékszövetkezetnél kell bemutatni.

| 5000 forint összegű betétkönyvek: | | 10 000 forint összegű betétkönyvek: | |
|-----------------------------------|--------------|-------------------------------------|--------------|
| D | Z | D | Z |
| 08 060131 t | 08 0784728 w | 08 0003163 z | 08 0077991 t |
| 08 0624361 d | 08 0785737 t | 08 002431 z | 08 0086895 t |
| 08 0647100 d | 08 0787797 d | 08 0048794 t | 08 0089021 t |
| 08 0647893 d | 08 0803178 t | 08 0065015 w | 08 0090982 t |
| 08 0658916 w | 08 0809814 t | 08 0061008 w | 08 0091821 d |
| 08 0659077 w | 08 0819916 w | 08 0070900 t | 08 0092900 w |
| 08 0659089 w | 08 0816244 t | 08 0072416 t | 08 0095208 w |
| 08 0659494 t | 08 0822340 t | 08 0075336 t | 08 002437 z |
| 08 0719495 w | 08 0826803 t | 08 0076552 w | 08 0601312 t |
| 08 0723914 t | 08 0827327 w | 08 0077326 t | |
| 08 0733415 w | 08 0831302 t | | |
| 08 071250 w | 08 083295 d | | |
| 08 071788 w | 08 0845702 t | | |
| 08 0774999 t | 08 0845586 t | | |
| 08 0775879 t | 08 0852712 t | | |
| 08 0783427 t | 08 0853638 w | | |
| | 08 0853831 w | | |

Fel nem vett gépkocsi nyeremények jegyzéke

| 10 000 forint összegű gk-betétkönyvek: | | 5000 forint összegű betétkönyvek: | |
|--|-----------|-----------------------------------|-----------|
| 08 009913 | 08 071725 | 08 036896 | 08 706594 |
| 08 025494 | 08 077029 | 08 544942 | 08 713297 |
| 08 034321 | 08 084669 | 08 571080 | 08 721810 |
| 08 038290 | 08 086202 | 08 582922 | 08 727540 |
| 08 048667 | 08 089658 | 08 595559 | 08 735685 |
| 08 061482 | 08 090173 | 08 607669 | 08 740097 |
| | | 08 612561 | 08 747778 |
| | | 08 628588 | 08 787820 |
| | | 08 643595 | 08 783929 |
| | | 08 652267 | 08 789531 |
| | | 08 659955 | 08 811961 |
| | | 08 690884 | 08 838174 |
| | | 08 697469 | 08 846641 |

A Magyar Nemzeti Bank tájékoztatója

| Hivatalos devizaárfolyamok | | | | Valuta (bankjegy- és csek-) árfolyamok | | | |
|-------------------------------|--------------------------|------------|---------------------|--|------------------------------|--------------|--|
| Érvényben: 1985. március 5-én | | | | Érvényben: 1985. március 5-től 11-ig | | | |
| Devizanem | Vételi árf. 100 egységre | Közép árf. | Eladási árf. Ft-ban | Pénznem | Vételi árf. 100 egys. Ft-ban | Eladási árf. | |
| Angol font | 5 632,49 | 5 638,13 | 5 643,77 | Angol font | 5 468,99 | 5 807,27 | |
| Ausztrál dollár | 3 690,37 | 3 694,06 | 3 697,75 | Ausztrál dollár | 3 583,24 | 3 804,88 | |
| Bélgiai frank | 77,49 | 77,57 | 77,65 | Bélgiai frank | 75,24 | 79,90 | |
| Dán korona | 435,39 | 435,83 | 436,27 | Dán korona | 422,76 | 448,90 | |
| Finn marka | 510,06 | 510,57 | 511,08 | Finn marka | 730,32 | 775,50 | |
| Francia frank | 1 376,33 | 1 377,71 | 1 379,09 | Francia frank | 36,04 | 38,26 | |
| Hollandi forint | 201,34 | 201,54 | 201,74 | Görög drachma | 1 336,38 | 1 419,04 | |
| Japán jen (1000) | 3 761,32 | 3 765,09 | 3 768,86 | Hollandi forint | 195,49 | 207,59 | |
| Kanadai dollár | 17 058,77 | 17 075,85 | 17 092,93 | Japán jen (1000) | 19,00 | 20,18 | |
| Kuvaiti dinár | 544,22 | 544,76 | 545,30 | Jugoszláv dinár b | 3 652,14 | 3 878,04 | |
| Norvég korona | 1 558,78 | 1 560,34 | 1 561,90 | Kanadai dollár | 16 365,37 | 17 588,13 | |
| NSZK márká | 25,03 | 25,06 | 25,09 | Kuvaiti dinár | 328,42 | 351,89 | |
| Olasz líra (1000) | 221,97 | 222,19 | 222,41 | Norvég korona | 1 513,53 | 1 607,15 | |
| Osztrák schilling | 29,04 | 29,07 | 29,10 | NSZK márká | 24,31 | 25,81 | |
| Portugál escudo | 28,20 | 28,23 | 28,26 | Olasz líra (1000) | 215,52 | 228,86 | |
| Spanyol peseta | 1 818,62 | 1 820,44 | 1 822,26 | Osztrák schilling | 28,20 | 29,94 | |
| Svéd frank | 551,37 | 551,92 | 552,47 | Portugál escudo | 27,38 | 29,08 | |
| Svájc frank | 2 597,40 | 2 600,00 | 2 602,60 | Spanyol peseta | 335,36 | 368,48 | |
| Tr. és cl. rubel | 5 242,16 | 5 247,41 | 5 252,66 | Svéd frank | 1 765,83 | 1 875,05 | |
| USA dollár | | | | Svájc frank | 5 089,99 | 5 404,83 | |

Az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

a) Vásárolható legmagasabb bankjegycémlét: 500-as
b) Vásárolható legmagasabb bankjegycémlét: 100-as (MTI)

Az Igalka

ZÁRSZÓ

Március első felében gyűlést tartott a Debreceni Igalka Társaság. A gyűlésen a társaság elnöke, dr. Kocsis István beszélt a társaság tevékenységéről. A gyűlésen részt vettek a Debreceni Igalka Társaság tagjai, a Debreceni Igalka Társaság elnöke, dr. Kocsis István, a Debreceni Igalka Társaság elnöke, dr. Kocsis István, a Debreceni Igalka Társaság elnöke, dr. Kocsis István.

A mai közélet megkülönböztetett figyelmet érdemel, hogy az idős emberek életét, akiknek az életük 40. évét elérték, a mai társadalom nem tartja elegendőnek. Történelmi példák emlékeztetnek arra, hogy az idős emberek életét, akiknek az életük 40. évét elérték, a mai társadalom nem tartja elegendőnek. Történelmi példák emlékeztetnek arra, hogy az idős emberek életét, akiknek az életük 40. évét elérték, a mai társadalom nem tartja elegendőnek.

Eredmény és gondok

A szövetkezetek után részletesen a 1984-es esztendő előtti az ország gazdasági helyzetéről, az elmúlt év során elért eredményekről, a jövőre vonatkozó feladatokról tartottak szemléltető előadást a szövetkezetek vezetői. A legfontosabb eredményekről beszélt dr. Kocsis István, a Debreceni Igalka Társaság elnöke. A beszámolóban megemlíti, hogy az elmúlt év során a szövetkezetek tevékenységében jelentős előrelépés történt. A szövetkezetek vezetői kiemelték, hogy a jövőre vonatkozó feladatokról a szövetkezetek vezetői kiemelték, hogy a jövőre vonatkozó feladatokról a szövetkezetek vezetői kiemelték.

Az elmúlt évben a szövetkezetek tevékenységében jelentős előrelépés történt. A szövetkezetek vezetői kiemelték, hogy a jövőre vonatkozó feladatokról a szövetkezetek vezetői kiemelték, hogy a jövőre vonatkozó feladatokról a szövetkezetek vezetői kiemelték. A szövetkezetek vezetői kiemelték, hogy a jövőre vonatkozó feladatokról a szövetkezetek vezetői kiemelték.

Az igényekhez kell alkalmazkodni

ZÁRSZÁMADÁS KONYÁRON

Március elején a szövetkezet gépszerelő csarnokában gyűltek össze a konyári Lenin Termelőszövetkezet tagjai, hogy részt vegyenek az 1984. évet értékelő zárszámadó, és az új vezetőséget megválasztó közgyűlésen. Tógyi Károly, a szövetkezet elnöke beszámolóját egy rövid történelmi visszatekintéssel kezdte, amikor azt mondta:

— A mai közgyűlésünknek megkülönböztetett jelentősége ad, hogy a beszámolási időszak egybeesik a község, illetve hazánk felszabadulásának 40. évfordulójával. Ezért a mai közgyűlésünk többre hívott egy értékelésnél; történelmi időszakra kell emlékeznünk. A megtett négy évtized alatt fáradságos, de eredményes volt. Nálunk is, hiszen az egész falu, az itteni mezőgazdálkodás arculata, évszázadok alatt kialakult formája és tartalma változott meg alapvetően, s nagyon tiszteletre méltó eredmények születtek ebben a községben is.

Ezért ma mindenekelőtt fejezzük ki őszinte tiszteletünket mindazoknak, akik az elmúlt időkben termelőmunkával vagy munkaszervezéssel, politikai vagy gazdasági irányítással segítettek a mai valóság megszületését.

Eredmények és gondok

A szövetkezet elnöke ezután részletesen értékelte az 1984-es esztendőt. Mindenekelőtt azt hangsúlyozta, hogy az elmúlt év során mi minden kellett figyelnünk, mit tartottak szem előtt a gazdálkodás folyamatában.

— A legfontosabb célkitűzésünk volt — mondotta az elnök —, hogy a termelést tovább fokozzuk, a hatékonyság javítása mellett, az ismert tények és szerzett tapasztalatok alapján. A másik célunk a tervezett eredmény elérése, amelyre minden szempontból nagy szüksége volt és van a szövetkezetnek.

Fontosnak tartottuk továbbá, hogy szövetkezetünk a vállalt kötelezettségeinek minden területén maradéktalanul eleget tegyen, tehát ne növekedjenek az állammal szembeni tartozások és állami hitel, meg esetleges munkabéradó ne terhelje a szövetkezetet. Természetesen ezek mellett kiemelt jelentősége volt az anyagtakarékosságnak, az önköltség csökkentésének.

Az elmúlt évben újra sikerült ezeken a területeken továbblépni, eredményt elérni. De ez nem volt teljes, nem volt maradéktalan. S ez akkor is kedvezőtlenül hatott a szövetkezet gazdálkodására, ha olykor rajtuk kívülálló okok játszottak közre.

Ilyen ok volt egyebek között az időjárás. Az elmúlt évben sem kedvezett ez nekünk — állapította meg az elnök —, s kedvezőtlenül befolyásolta mind a növénytermesztés, mind az állattenyésztés eredményeit.

Ugyanakkor jócskán növelte az költségeket is. De az év értékelésénél nem lehet figyelmen kívül hagyni a termelés zavartalanítását akadályozó technikai felkészültséget, az esetenként jelentkező alkatrészellátási nehézségeket, sőt olykor a vezetői hatékonyság és a vezetés összhangjának hiánya is megmutatkozott.

Mindezek ellenére az 1984-es évre vállalt feladatokat és célkitűzéseket sikerült teljesítenie a szövetkezetnek, jóllehet, az eredmény a tervezettnél alacsonyabb, az önköltség pedig magasabb volt.

A szövetkezet elnöke ezután részletesen ismertette a különböző ágazatok tevékenységét. Ebből mindenképp előtérbe kell emelni a szövetkezet sok mindennel foglalkozik. A vetésszerkezet egyszerűsítése, összevonásának szükségessége a kívüllétnek azonnal eszébe villan, mert hogy például a növénytermesztés keretében foglalkoznak búzával, kukoricával, cukorrépával, szőlés takarmánnyal, dinnyével, al-

Az állattenyésztés sem sokkal egyszerűbb a szövetkezetben. Ma foglalkoznak tehén- és sertéstenyésztéssel, tejtermeléssel, marhahizlallással, sertéshizlallással, baromfival (ezen belül csirkével, libával). Az ágazatok mindegyikéről megállapítható, hogy árbevételi tervüket túlteljesítették, viszont mindenütt nőttek a költségek is a tervezetthez képest. Így az elképzelt ágazati eredmény sem valósult meg, általában kisebb lett a tervezettnél. Az állattenyésztés az elmúlt évben mindent összevéve a következőképpen alakult: terveztek 37,9 millió forint árbevételre, amit 49,7 millióra teljesítettek. A 29,8 millióra tervezett költséget viszont túllépték, ez közel 47 millióra rúgott, az ágazati eredménye 2,8 millió lett, amit az ártámogatás végül is 5,3 millióra módosított.

Biztonságosan termelni

A szövetkezetben az elmúlt évben az alapvetékenység, valamint az ipari és kereskedelmi tevékenység összesen mintegy 136 millió forint termelési értékű produktumot. Megvalósult 5,5 millió forint értékű géperbeszámítás, ebből a saját erő 762 ezer forint volt, a többi KITE-közreműködéssel történt. Építési beruházásra 974 ezer forintot fordítottak. A szövetkezet vagyona 1984-ben 156,7 millió forint, az eredmény hatmillió 557 ezer forint volt.

A számok önmagukért beszélnek. De a szövetkezet elnöke a zárszámadó közgyűlésen fontosnak tartotta elmondani, hogy mennyire fontos az igényekhez való alkalmazkodás, a megfelelő következtetések levonása. A körülmények mindinkább a biztonságos termelésre való törekvést állítják előtérbe — hangsúlyozta Tógyi Károly. — Csakis azt érdemes és szabad természeténél, ami eredményes a gazdálkodás szempontjából. A hatékonyság ma olyan fogalom, ami nélkül nem lehet megelégnünk.

Minden olyan ágazatot, terméket fel kell számolni, ameddig nem lehet gazdaságosan fenntartani, még akkor is, ha ahhoz egyéb tényezők — hagyomány, személyi vagy más feltétel — kötnek is bennünket.

További javítást kell elérni a munkaszervezésben, mondta az elnök, különösen a műszaki ágazatban, a szarvasmarhatartásnál és a szállítási tevékenység folytatásában.

Mindezeket az ideit tervek elkészítésekor már figyelembe vették, de a mindennapi tevékenységük során állandóan szem előtt kell tartani. A zárszámadási beszámoló ismertetése után új vezetőséget választott a szövetkezet tagsága. A konyári Lenin Termelőszövetkezet elnöke, Tógyi Károly 40 éves munkaviszonya, 30 éves szövetkezeti munkája után nyugdíjba vonult. A szövetkezet elnökévé Görömbö Istvánt, az eddigi főagronómust választotta a tagság.

Boda László

Nyitott szemmel, nyitott szívvel

Portrévázlat egy társadalmi titkárhelyetteséről



— Nagyközségi társadalmi titkárhelyettesként kibővült feladatköre is.

— Ez már korábban megtörtént, mivel még a közigazgatás átszervezése és az ehhez igazított pártirányítási szervezeti forma bevezetése előtt is az volt a hagyomány, hogy a termelőszövetkezet függetlenített párttitkára volt a nagyközség, titkár helyettese. Természetesen ez az új választott tisztség tartalmában is többet jelent egyszerű helyettesítésnél. Nemcsak a tsz párttagjainak politikai munkáját kell ismer-nem, hanem az egész községét, a több mint 10 gazdasági egység, intézmény munkáját, az egész községpolitikát.

— Hogyan tudja beosztani az idejét?

— Most már könnyebben, mint amikor még kicsik voltak a lányaim. Akkor sok otthoni munka hárult a férjemre. En nyugodtan mondom, hogy a munkámhoz megvolt a jó családi háttér. A gyerekek is aranyosak voltak, de volt, hogy megkérdeztek, ha különböző elfoglaltságok miatt kevesebbet tudtam velük foglalkozni: „Anyu, neked hány helyen van felírva a székre a neved, hogy mindig gyűlésekre jársz?” Jót nevettem akkor is, amikor megkaptam a Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója kitüntetést és odaálltak elélem a lányaim: „Anyu, vékenységének is ez a középpontja. A pártellenőrzésnek, irányításnak nemcsak a testületi üléseken, taggyűléseken kell érvényesülnie, hanem a konkrét, mindennapi termelőtevékenységben is, minden munkahelyen. Ezt mindig a személyre szóló pártmegbízások, melyek kiadására, a teljesítés ellenőrzésére egyre nagyobb figyelmet fordítunk. Több mint nyolcezer-öttszáz hektáros nagygazdaság a miénk. Abban, hogy tavaly több mint ötvenhat és fél millió forint nyereséget értünk el, benne van a kommunisták munkája is.

ták, megértették a közösség óhaját. En pedig éreztem, a munkámmal, minden tettemmel bizonyítanom kell.

Az újabb termelőszövetkezeti egyesüléssel tovább növekedett a kommunisták száma is a tsz-ben. A három pártalapszervezet 106 tagja a megalakult pártvezetőség titkárává újra Szolykánét választotta.

— Politikai vezetőként, tisztségviselőként mit tart legfontosabb feladatának?

— Azt, ami mindenkit leginkább érint: a gazdasági munka fokozottabb politikai segítségét. Az alapszervezetek, a pártcsoportok tevékenységének is ez a középpontja. A pártellenőrzésnek, irányításnak nemcsak a testületi üléseken, taggyűléseken kell érvényesülnie, hanem a konkrét, mindennapi termelőtevékenységben is, minden munkahelyen. Ezt mindig a személyre szóló pártmegbízások, melyek kiadására, a teljesítés ellenőrzésére egyre nagyobb figyelmet fordítunk. Több mint nyolcezer-öttszáz hektáros nagygazdaság a miénk. Abban, hogy tavaly több mint ötvenhat és fél millió forint nyereséget értünk el, benne van a kommunisták munkája is.

Sallási Károly

Hatvan vállalat az árklubban

Jelenleg már 60 feldolgozóipari — felerészben ruházati ipari — vállalat és szövetkezet tagja az árklubnak, annak a vállalati körnek, amelynek résztvevői bizonyos feltételekkel mentesítést kapnak egyes árkorlátok alól.

A feldolgozóiparban a vállalatok ár munkáját az úgynevezett exportárszint korlátozza, ami azt jelenti, hogy a belföldön forgalomba kerülő cikkek fogyasztói árát — még ha az indokolt is — nem emelhetik exporttermékek árszintje fölé. Bár egy-egy gyártmány ára eltérhet ettől az elvtől, vállalati átlagban azonban nem. Azok a feldolgozóipari vállalatok, amelyek termékeikből itthon folyamatos és kiegyensúlyozott ellátást biztosítanak, tehát áruik nem hiánycikkek, s vállalják, hogy belföldön nem alkalmaznak a hasonló importcikkekénél magasabb árakat, ezenkívül exportköltségeiket is ütemesen teljesítik, pályázati úton beléphetnek az árklubba. Ezzel mentesülnek a már említett mesterséges árkorláttól, ami egyfajta exportórtóztatás is. A tapasztalatok szerint ugyanis a feldolgozó néhány vállalat gyakran eláll az exporttól, attól tartva, hogy a viszonylag alacsony — jóllehet így is jövedelmező — exportár a belföldi fogyasztói árakat is lenyomja.

Az eddigi tapasztalatok szerint az árklub tagjai jóval bátrabban kötnék, korábban esetleg visszautasításra szánt exportüzleteket. S bár valójában nem emeltek számottevően belföldi árakat, a korlátok feloldása nagy biztonságot jelent számukra. Az árklubba jelentkezők közül az árhivatali, tervehivatali, banki, minisztériumi és érdekképviseleti szervek vezetőiből álló bizottság eddig 25 vállalat pályázatát elutasította, nem felelt meg a szil-

gorodó követelményeknek. Az Országos Anyag- és Árhivatal az árklubpályázatot több mint egy évvel ezelőtt hirdette meg, hogy a korlátok feloldásával a jól működő, hatékonyan gazdálkodó vállalatoknak lehetőség teremtse maguk számára a színvonalasabb gazdálkodásra. Mindez összhangban áll a gazdaságráncévezett exportárszint korlátozása, ami azt jelenti, hogy a belföldön forgalomba kerülő cikkek fogyasztói árát — még ha az indokolt is — nem emelhetik exporttermékek árszintje fölé. Bár egy-egy gyártmány ára eltérhet ettől az elvtől, vállalati átlagban azonban nem. Azok a feldolgozóipari vállalatok, amelyek termékeikből itthon folyamatos és kiegyensúlyozott ellátást biztosítanak, tehát áruik nem hiánycikkek, s vállalják, hogy belföldön nem alkalmaznak a hasonló importcikkekénél magasabb árakat, ezenkívül exportköltségeiket is ütemesen teljesítik, pályázati úton beléphetnek az árklubba. Ezzel mentesülnek a már említett mesterséges árkorláttól, ami egyfajta exportórtóztatás is. A tapasztalatok szerint ugyanis a feldolgozó néhány vállalat gyakran eláll az exporttól, attól tartva, hogy a viszonylag alacsony — jóllehet így is jövedelmező — exportár a belföldi fogyasztói árakat is lenyomja.

Az eddigi tapasztalatok szerint az árklub tagjai jóval bátrabban kötnék, korábban esetleg visszautasításra szánt exportüzleteket. S bár valójában nem emeltek számottevően belföldi árakat, a korlátok feloldása nagy biztonságot jelent számukra. Az árklubba jelentkezők közül az árhivatali, tervehivatali, banki, minisztériumi és érdekképviseleti szervek vezetőiből álló bizottság eddig 25 vállalat pályázatát elutasította, nem felelt meg a szil-

TAPASZTALATOK

Kóboráram

Avagy csináld magad mozgalm

Idősödő úr napok óta gyanakodva figyelve a villanyórát. Valahogy túl gyorsan kattogott. Kikapcsolt minden áramforrást, még a hűtőszekrényt is kihúzta, gondolta, néhány perc alatt bizonyára az ételek is megőrzik eredeti fítségüket. Az óra azonban nem veté tudomást az idősödő úr takarékosságai intézkedéseiről. Megszállottan, következetesen egyhangúsággal csak kattogott, csak kattogott.

Idősödő úr jól nevelt állampolgár — bizonyára ezt elismerendően, még telefonnal is rendelkezik —, feltárcsázta hát a TITASZ hibabejelentőjét és segítséget kért. A telefon másik végén rendkívül udvarias, az ügyet komolyan mérlegelő valaki jelentkezett, a segítség megígérte és csodák-csodája, udvariasan, teljes és tökéletes segíteni akarral megjelentek idősödő úr lakásán.

Mindenekelőtt megtörtént a panaszfelvétel. A szakemberek sokat mondanak hallgattak. Majd némi tanakodás után megvizsgálták a villanyórát.

— Ennek, kérem, semmi baja —, mondotta egyikük mintegy összegezve a tanulmányozás végeredményét.

— Akkor miért kattog? — kérdezte idősödő úr illően a laikus ügyfelekhez.

— Azt kérem, mi nem tudhatjuk —, hangzott a magabiztos válasz.

— Mégis, nincs valami ötletük? — (Idősödő úr magában már arra gondolt, hogyha nekik nincs ötletük, ugyan mi a jó csodától lenne neki, aki az elektromos áramról csupán annyit tud, hogy világít, meg kenyeret lehet pirítani rajta.)

— Hááát... — gyürkőzött neki az egyik szakember — nem lehetetlen kérem, hogy kóboráram van a falban.

— Hogy micsoda, tessék mondani? — Kóboráram — hangzott a megerősítés.

— És az micsoda, tessék mondani? —

— Az kérem, olyan, hogy valahol rossz a vezeték szigetelése és az áram kiszabadul és bolyong a falban.

— Bolyong. És hogy lehet ezt a csavargót megállítani?

— Az kérem, nem a mi részortunk. Azt azonban komolyan javasoljuk, hogy nagyon tessen vigyázni, mert a kóboráram nagyon veszélyes és lehetőleg a falhoz ne tessen érni, mert az akkor ugye...

Idősödő úr hallgatott. Kifizette a számlán hivatalosan szereplő összeget, majd hozzátette a hivatalosan kijalalt borraival, még meg is köszönte a szakemberek áldozatos és figyelmeztető munkáját. Aztán ott maradt magára.

És ekkor idősödő úr gondolkodni kezdett. Végül is beiratkozhatna — egy villanszerelő tanfolyamra, állítólag Japánban 8 hét alatt képesek egyik szakmáról átképezni a másikra. Eddig filozófus volt, most, mondjuk, nyolc hét múlva villanszerelő lesz. És mit csináljon addig? Kötözzen szállodába, vegyen ki alberletet? S ha nem képezeti át magát, vajon akad-e olyan szerv, intézmény, hivatal, amely képes arra, hogy az ő kóborárama után eredjen és nagy vándorlása közben valahol megtalálja és elcsípje? Mert ugye az igazi szakemberek most jártak itt, és ők jöndulatul figyelmeztetésnél egyebet nem tudtak segíteni.

Idősödő úr elhatározta, hogy apróhirdetést ad fel a legközelebbi lapba. (Igaz, kiderült, csak három hét múlva jelenhet meg, mert ilyen határidővel vesznek fel apróhirdetést.) És elkezdte fogalmazni: „Elektromos áramom elkóborolt. Kérem a becsléteket megtalálást, vagy őt, vagy a hozzáértő szakembert Idősödő Úr jellegére szíveskedjen leadni a kiadóhivatalba.”

És most várja a kóbor szerelőket... (1)

szocialista or...
... megállapo...
... elsínki zárók...
... lésen a felek...
... a stockholmi...
... sikerét óhaj...
... erült a bécsi...
... ntési tárgya...
... Andrej Gromi...
... reményét, hogy...
... lamok — így...
... kihasználják...
... szovjet javas...
... lehetőségeket...
... erjék az első...
... ményt a tár...
... miko és Hans...
... scher megelé...
... a kétoldali...
... lszaki-tudomá...
... rális kapcsola...
... teről. Megerő...
... az 1970-ben...
... pszikai megá...
... más szovjet...
... egyezmények...
... a kölcsönösen...
... tműködés to...
... ésére. Szovjet...
... zonalát rámu...
... ország viszo...
... tározó elemei...
... hoz hasonlóan...
... ági kérdések...
... önös erőfesz...
... réről részről...
... és hatékony...
... van szükség...
... előrelépés kö...
... zen a téren, és...
... z utóbbi évek...
... ehézségeket...
... Gromiko...
... dott Genscher...
... helyen a két...
... pohárkö...
... Genscher, a...
... gi Köztársá...
... ja, külügymi...
... elutazott...
... miután rövid...
... tett a Szov...
... egü betétköny...
... 08 0784228 w
... 08 0785271 t
... 08 0787797 d
... 08 0805178 t
... 08 0809814 w
... 08 0810916 w
... 08 0816424 w
... 08 0822340 t
... 08 0826803 t
... 08 0827327 w
... 08 0831302 t
... 08 0838295 d
... 08 0842702 t
... 08 0845586 t
... 08 0852712 t
... 08 0853638 w
... 08 0853831 w
... gyzéke
... egü gk.-betét...
... 08 071225
... 08 077023
... 08 084663
... 08 084202
... 08 089558
... 08 090173
... egü betétköny...
... 706954
... 715287
... 721810
... 727540
... 735685
... 740097
... 747778
... 787829
... 782598
... 789531
... 811961
... 838174
... 846641
... arfolyamok
... 01 11-ig
... Eladási
... ys. Ft-ban
... 3 807,27
... 3 804,88
... 79,90
... 448,90
... 775,50
... 325,89
... 28,26
... 1 419,04
... 207,59
... 20,18
... 3 878,04
... 17 588,13
... 561,19
... 1 607,13
... 25,91
... 228,96
... 29,94
... 29,08
... 1 875,05
... 568,48
... 5 404,83
... ankjegyetm-
... ankjegyetm-

Fenyegetett természet

Hogy veszélyben a „kék bolygó”, azt egyre többen, egyre nyomatékosabban halljuk. A tények, számadatak természetesen kevésbé közismertek, de vannak azok is (a veszély pontos adataitba rendezett tünetei), s most idézzük épp Balogh János frissen megjelent könyvéből. A megsebzett bolygóból. A bolygó légkörének oxigén-utánpótlását jelentős mértékben biztosító trópusi őserdők 40 százalékát már elpusztítottuk, s a meglevőkből percenként 20 hektárral csökken az erdőterület. Az adatok szinte havonta változnak, s egyre reálisabban teszik azt az elképzelhetetlennek tetsző állapotot, azt a sci-fi régiókba utalt helyzetet, amikor a Földön egész egyszerűen lehetetlené válik az élet.

Túl komoly, túl komor aláfestése ez az alább megírásoknak? Sajnos, nem. Mint cseppben a tenger: a világméretű környezetvédelmi problémákat úgy tükrözi egy megyéni tünet-jut a légkörbe. A szárazulati 19 százalékát fenyegeti az elsivatagodás veszélye, a termőföldről percenként 44 hektárral csökken az erdőterület, elszikesedés, elmo-csarasodás, kiszáradás, tápanyag-kimerülés és felszíni bányaművelés során. A világ tengereinek és sekély vízi halászati területeinek kétharmada már most alkalmatlan a halfogásra, a nagyfokú vízszennyezések és kórokozók következtében, több tízezer növényfajt, több millió állatfajt, köztük több mint 1000 gerinces állatfajt fenyeget a kipusztulás.

Az adatok szinte havonta változnak, s egyre reálisabban teszik azt az elképzelhetetlennek tetsző állapotot, azt a sci-fi régiókba utalt helyzetet, amikor a Földön egész egyszerűen lehetetlené válik az élet.

Túl komoly, túl komor aláfestése ez az alább megírásoknak? Sajnos, nem. Mint cseppben a tenger: a világméretű környezetvédelmi problémákat úgy tükrözi egy megyéni tünet-jut a légkörbe. A szárazulati

delmi, botanikus csoport, fotó szekció és még néhány. A természetjáró sulis tagjai például nemrég a Hortobágyon, a Halastói Kutatóháznál töltöttek három napot, és az élményeiken semmit sem szűrtek a mínusz húszfokos hideg. Kékes rétihegyeket, rétiasszonyokat, egy ittmaradt szürkegémét látunk, nádisármányt, barkós cinegét, tükörkérget, egerészölyvet, gatyásölyvet, barétrécét, foglyokat, s elrepülő fölöttünk egy tuzok is. Térdig érő hóban járunk egész nap és úgy értünk haza, hogy még csak náthás sem lett senki.

A csoport — helyzetéből, funkciójából következően, szűk jogköri lehetőségekkel bírelt. Figyelmeztetési, bejelentési joguk van, döntési nincs. Elküldhetnek egy-egy területről szabálytalanul kódoló embereket, de nem büntethetnek. Hol van számukra cselekvési lehetőség, milyen gyakorlati haszna leleményes a munkájuknak?

Meg tudja-e védeni az emberiség az élet szempontjából létfonosságú természeti környezetet még működő jobbabb eszközei? — szól az említett természetvédelmi könyv szerzőjének kérdése.

A komikus visszatekint

A KABOS-SHOW DEBRECENBEN

A Vidám Színpad Kabos-showja nagy közönségsikernek örvend Budapesten. A népszerű komikus műsorát a debreceni közönség március 11-én, hétfőn két előadásban Debrecenben, a városi sportcsarnokban élvezheti. Munkatársunk a zenés, táncos játék rendezőjével, Kalmár Tiborral telefoninterjút készített.

— Miben különbözik a Kabos-show a Vidám Színpad megszokott produkcióitól?

— A Vidám Színpad sok-sok produkciójának Kabos László volt a főszereplője. Ez a mostani játék azonban szintézis, összefoglalás a Kabos-életműnek. A népszerű komikus ezúttal mindent bemutat, amit tud. A magán-számokon kívül sok a revüs elem, a látványos tánc a játékokban, több musicalrészlet csönd fel, ezek nem jellemzők Kabos László produkcióira, de most vágyott rájuk. Video-vetítő segítségével részleteket mutatunk be Kabos filmszerepeiből, ezekhez ó nagy mulatságos kommentárokat fűz. Szerepel még a játékban egy közönségszereplő is, ez újszerű kísérlet, s meg kell mondanom, hogy talán ennek van a leghangosabb sikere.

— Mi a rendező véleménye, könnyű vagy nehéz Kabos Lászlót rendezni?

— Könnyű! Rutinos színész, nagyon jól tudja, hogy mit akar, hogy meddig mehet

„A megsebzett bolygó”

— Hogy veszélyben az ép természet, a madárvilág: az emberek többszörre nem is tudják. Nem figyelnek oda, észre sem veszik. A földközeli gépek partifessék, gurgyalogok élő fészkeket hordják el, a különböző mezőgazdasági gépek kivágják a madarak fészkelőhelyeit, a fákra gyakran lesodorkák a fülesbagoly tojásait. Ört kell állni a ritka madarak fészkelésénél, mert a hangos emberi szó, a gépjaj elűzi a kólt, a költő madarakat. Az iskolákban a tananyagban nem, vagy csak igen kis mértékben kap helyet a madárvilág és a fajismeret: a gyerekek sem tudják, mit, miért védjenek. — A kiskertekben eltaposkák a békákat, pusztítják a vakondokat, elűzik a madarakat. Holott a kertvédelmet a jól választott növény- és állatvilág jószerint elvégzi, elvégezni maga. A természetvédelmi területeken, például a Hortobágyon is, baj van a vadászattal. Ha a fülesbagoly fészke mellett kettőt lönek, biztos, hogy elrepül onnan, otthagya a tojásokat. Hiába van bizonyos madarakra vadászati tilalom, előfordul, hogy mégis lelővik őket.

Új szemléletű nemzedék

— S ami talán a legfontosabb: gyerekkortól alakítjuk a természetszemléletet. Ezt szolgálja például az a környezet- és természetvédelmi vetélkedő is, amelyet rendszeresen meghirdetünk, s idén először úgy, hogy a megyei művelődési központ finanszírozza, s több intézmény pártfogolja. A vetélkedő felhívást már megküldtük az iskoláknak. A táborozások is nagyon fontos nevelő hatást jelentenek, önállóságra, fegyelmességre is szoktatnak és persze legfőképpen: az élő természet, környezet egyre mélyebb megismerését segítik. Igazán eredményesen csak megfelelő szemléletű emberekkel védhetjük meg természeti értékeinket.

S ez végső soron ugyanaz a gondolat, amellyel Balogh János zárja a könyvét: miután leírja, mit látott, miféle környezetpusztulást, csonkulást tapasztalt a Föld

el. Huszonöt éve dolgozunk együtt, azt is mondhatnám, egy nyelven beszélünk. De azokkal a szerzőkkel is, Kálai Istvánra és Szemes Ivánra gondolok, akikkel ezt a játékot csapatmunkában hosszú éjszakákon át összehoztuk. Technikailag azonban voltak nehézségeink a felkészülés során, mert ezúttal néhány olyan speciális technikát be-rendezést is igénybe veszünk, amelyet máskor nem szoktunk.

— Milyen várakozással tekintenek a debreceni szereplés elé?

— Jómagam nagyon régen voltam Debrecenben, tudom azonban, hogy Kabos László nem olyan rég járt ott, és siker aratott. Örülök, ha a magyar színjátszás egyik örvében is tovább növelnek a könnyű műfaj, a mulattatás becsületét. Ebben a törekvésünkben Kabos László Verebelyi Iván, Dobránszky Zoltán, Bus Kati, Mihály Marianna, Urbán Erika, Berényi Ottó, Gyukár Tibor, Aradszky László, Zentay Ferenc, Dzszipin Ibolya és Varga Károly fogja segíteni. Kísér a Fantázia együttes, közreműködik az OSZK revü. A díszletet Csikós Attila, a táncokat Geszler György, a jelmezeket Szekulesz Judit tervezte. Munkatársam volt Radványi Sándor és Benkő Márta.

— Köszönjük a beszélgetést.

B. E.



Cs. Nagy Ibolya Kabos László és a görlok

Madárvédelem, természetjárás

— A Magyar Madártani Egyesület körülből tizenkét tagot számlál, harmadik helyi csoportja van országosra, Hajdú-Biharban egy, a debreceni. A csoporton belül gyerekeknek és felnőtteknek több szakkör létesült: korábban főként madártani területeken működtek, de később kiegészült a tevékenységünk a környezet- és természetvédelem egyéb területeivel is. A természetjáró sulis két éve ala-

FILMNAPLÓ

A szépség vonzásában

A keleti művészetet — amely, valljuk be, az európai ember számára eléggé ismeretlen — hosszú évszázadokon keresztül a szűkszavúság és a mértékrendszerelem elméletben ismerkedik a madarakkal, növényekkel, rovarokkal, hálalessz: korábban főként madártani területeken működtek, de később kiegészült a tevékenységünk a környezet- és természetvédelem egyéb területeivel is. A természetjáró sulis két éve ala-

— fal —, sőt minden esetvá-nás megkapta a hagyomány címkejét. Ráadásul annyira tisztelték a régi nagy mesztáncokat, hogy a művészek mind kevésbé merítették a maguk inspirációját követni. A festészet hívója ennek ellenére nem súlylydett sem Kínában, sem Japánban (amely átvette a kínai elgondolásokat), csak veszített vonzerejéből. Csak a XVIII. században lendült ismét előre, amikor a nyugati művészettel való érintkezés következtében egyes japán mesterek felhagytak a távol-keleti motívumokkal, és színes fametszeteik témáját a mindennapi életből merítették. A mesterszintű technikai tökélyt ilyen módon merész témaválasztásokkal kombinálták, s az élet minden váratlan, nem konvencionális vonatkozásában örömeiket lelték. Mesterek Katsushika Hokusai volt, kinek legjelentősebb alkotói korszaka a XIX. század első felére esett. Hokusai sorsának és művészi pályafutásának alakulását alapvetően befolyásolta, hogy a japán művészetkedvelők nem sokra becsülték a fametszeteiket, ezeket az „olcsó munkákat”, jobban kedvelték a szigorú, hagyományos művészetet. A tizenkilencedik század első felének művészi alkotásai értéketlen próbálkozások voltak a kortársak szemében, ezért is követhetett be az a szomorú művészettörténeti érdeklődés, hogy amikor Japán a tizenkilencedik század közepe táján arra kényszerült, hogy felvegye

a kereskedelmi kapcsolatot Európával és Amerikával, nemegyszer exportáruk csomagolására használták ezeket a nyomatokat. A Manet köréhez tartozó művészek fedezték fel először a japán fametszetei művészi értékét, és szorgalmasan gyűjtötték őket, hiszen olyan tradícióra bukkantak általuk, amelyet nem rontottak meg akadémikus szabályok és kiskék, márpedig a francia festők éppen ettől akartak szabadulni.

Katsushika Hokusai, e korszak tragikus sorsú festője a főszereplője Kaneto Sindo „Erotikus képregény”-nek — a film azonban egyáltalán nem tekinthető szabályos életrajzi filmnek, hiszen a tizennyolcadik század második, s a tizenkilencedik század első felében élő festő életéből mindössze egyetlen mozzanatot, egyetlen eseményt mint vezérfonalat emel ki, s ennek tükrében általános kérdésekre világít rá. Onao, ez az ördögi szépségű asszony, aki egy nap váratlanul megjelenik a kicsapongó természetű Hokusai életében, egyszemélyben testesíti meg a művészen lángoló örök vágyat a testi kielégülést nyújtó asszony szépség, s a művészi kielégülést nyújtó siker és elismerés iránt. Hokusai életében mindkettő csak átmenetileg jelenik meg, asszonyként azért, mert gyarló emberi tulajdonságokkal rendelkezett, elismerésként azért, mert a tizennyolcadik század végi Japán teljesen értetlenül állt Hokusai művészetével szemben. Kaneto Sindo érzékletesen mutat rá filmjében arra, hogyan kényszerül a tehetséges festő újra és újra kivételes képességének megtagadására, illetve kiárusítására. Onao — s egyúttal a művészetbe vetett hit — elvesztése után Hokusai felszérarunk szegődik el, s az országot járva próbálja mindennapi megélhetését biztosítani. Majd — feltételezhetőleg egy önmagával vívott hosszadalmas küzdelem után — a tömeges „művészi igényének” kielégítése szánja el magát. Óriási felhajtás közepette látványos produkciókat hajít végre: parányi rizszemekre madarakat, több négyzetméteres papírra pedig különböző alakokat, alakzatokat fest. Mindez azonban fényévi távolra van az igazi művésztől, s ezt maga Hokusai is érezte — ezért is követhetett be mindig újabb és újabb változás életében.

Az Erotikus képregény egyáltalán nem sorolható a „könnyen emészthető” alkotások közé — mint Kaneto Sindo legtöbb filmje, ez is zavarba ejtő, eklektikus és céltudatos egyszerű. Olyan ember munkája, aki pontosan tudja, hogy mit akar, de nem mindig válogat az eszközökben. Ezért is találhatók egymás mellett a Hokusai érzelmi és művészi utkeresését bizonyító érzékletes képek, s a naturalizmus határát súroló jelenetek.

Sümeji Anikó



GONDA ZOLTÁN: IDOMÁR (LINO)

Városrendezés, építésrendészet

Válasz az Ablak kérdéseire

A televízió 1984. december 14-i Ablak című műsorához érkezett kérdésekre folyamatosan közöljük a válaszokat. Mai számunkban a Debrecen városi Tanács V. B. építési és közlekedési osztályának vezetője városrendezési, építésrendészet kérdésekre válaszol.

Ozvegy Dévai Péterné, Darabos u. 35.: Mikor rendezik a Darabos utca páratlan oldalát?

Válasz: A Hunyadi utca-Ady-émlékház közötti terület bontására egy tervezett nagyobb középület megépítése érdekében kerül sor. Jelenleg folyamatban van a belváros részletes rendezése terve. A kérdéses terület folyamatos átépítésével lehet számolni, magántulajdon esetén egyedi elbírálás alapján döntenek.

Nagy D. Tibor, 22-649: Mi lesz a sorsuk a Széchenyi utca 16-18-20. számú házak mögött és az Arany János utcával párhuzamos telekreszeknek?

Válasz: Az 1984-ben elkészült általános rendezési terv szerint itt elsősorban közösségi létesítmények építése kívánatos. Előbb azonban el kell végezni a tömbfeltárást és az előkészítő munkákat. A feladatok az úgynevezett nyugati tehermentesítő út létesítéséhez is kapcsolódnak, a közeljövőben nem oldhatók meg. Az épületek egyébként korszerűsíthetők, esetleg bővíthetők is.

Bartha László, Szilva utca 17.: Lesz-e építési lehetőség a Szilva utcán és környékén?

Válasz: A jelenlegi külterületnek számító térség belterületté nyilvánítását tervezik. A későbbiekben a házhelyelosztási terv elkészítése után, előreláthatóan 1986-ban a tervszerű építés feltételei adottak lesznek, engedélyezhetnek új építkezéseket (toldásokat) is.

Dr. Kardos Árpádné, Nagyerdei körút 72.: Mi lesz a sorsa a Csapó utca 63. és a vele szomszédos lakóépületeknek? Mi történik a Nagyerdei körút-Csanak utca sarkán levő telekkel? Mikor lesz Debrecenben tévéstudió?

Válasz: A Csapó utca 43-71. közé eső terület rendbe tételére több tervváltozat készült, ezek közül a legelőnyösebb az úgynevezett rehabilitációs építés. A jobb épületek felújítása mellett az üres területeken, foghíjakon új lakásokat is építhetnek. A telekialakítás 1985-86-ban várható. A Nagyerdei körút-Csanak utca sarkán levő terület a Magyar Posta kezelésében van, ahová továbbképző központot kívánunk létesíteni. Ennek beruházási programja elkészült, várhatóan a hetedik ötéves tervben kerül rá sor. Debrecenben tévéstudió nincs, de annak létesítését szorgalmazzák.

Nagy Zoltán, Múzeum utca 4.: Miért kell elbontani a Múzeum utcában levő pavilont?

Válasz: Ez eredetileg is ideiglenes építési engedéllyel készült, a környező épületek tatarozása, felújítása után pedig a városképet is rontja. A környező intézmények, illetve az idegenforgalom igényei alapján egy ennél jobban a környezetbe illő pavilon telepítését engedélyezik.

Dankó Zoltán, Pesti utca: Tudomásom szerint a Pesti utcát kétszemes úttá kell rendezni. Ennek ellenére a Segner tér felől új lakóház épül.

Válasz: A Pesti utca Segner tér felőli része 1984 júliusától építési tilalom alatt áll. A Pesti utca 3. szám alatti lakóépületet a DIK felújította. A terület más célra történő felhasználása, illetve szanálása legfeljebb 1990 után várható.

Szabó Jánosné, Vörösmarty utca 11.: Lehet-e új házat építeni a Vörösmarty utcán, illetve mikor kerül sor kisajátításra?

Válasz: A területen középületek, park és út épül, emiatt építési tilalom van. A kisajátítási határidő egyelőre nem ismert. Addig a jelenlegi lakóépületek felújíthatók, illetve a lakások 25 négyzetméterrel toldhatók is.

Ozvegy Buglyó Sándorné, Kandia utca 11.: Mikor szabadják fel a Széchenyikertben levő ingatlant az építési tilalom alól?

Válasz: Mivel a Széchenyikertnek van részletes rendezési terve, nincs építési tilalom az egész kertségre nézve. Az érintett telekre vonatkozóan a tanács műszaki osztályán lehet érdeklődni.

Galambos László, Ispóty utca 1.: A Kartács utcán a Patai utcától Józsa felé tizenöt éve építési tilalom van. Mikor oldják fel?

Válasz: E területen gyermekellátási, egészségügyi és üdülési jellegű épületek épülhetnek.

Bihari Jánosné, Budai Nagy Antal út 8.: Mikor szélesítik a Budai Nagy Antal utcát, és kapható-e építési engedély?

Válasz: A Budai Nagy Antal utcát nyugati irányban olyan mértékben szélesítik, hogy az oda eső házhelyekre a jelenleginél nagyobb előkert meghagyásával építési engedélyt kaphatnak a tulajdonosok.

Somogyi Sándorné, Sallai út 37.: Tócs-völgyi részben levő ingatlanára építhet-e?

Válasz: Áttekintve a hetedik ötéves terv lakásépítési terveit, lehetséges, hogy a Tócs-völgyi is közte lesz. Előzetes kisajátítás nem indokolt. A már elkészült Tócs-völgyi részletes rendezési tervvel való összevetés miatt a tanács műszaki osztályát kell megkeresnie.

Zempléni Sándor, Kishegyesi út 35., Nagy Gyuláné, Diófa út 31., Dezső László, Kálmán út 7.: Mi lesz a sorsa a Hatvan utcai kertnek?

Válasz: A Bartók Béla, Kishegyesi, Gypűsor, Halaszi, Góhér utca által határolt terület több szintes lakásépítés céljára van fenntartva, ezért építési tilalom alatt áll. Részletes rendezési tervét 1986-ban hagyják jóvá.

Szalóki Sándorné, Hajdú János utca 11.: Építési tilalom alatt álló terület van, amennyi szükséges ahhoz, hogy tervszerű városfejlesztés folyhasson. A meglévő lakóépület karbantartását el lehet végezni, egy alkalommal pedig 25 négyzetméteres toldalék építhető. Az életveszélyes épületeknél meg kell vizsgálni a gazdaságos helyreállítás lehetőségét, és ha ez nem lehetséges, az építési ügyi hatóság elrendeli az épület bontását.

Vares Imre, 13-018: Fenn tartható-e huszonöt évén túl is építési tilalom; ugyanakkor az életveszélyes épület helyreállítására sem adnak engedélyt?

Válasz: A városban jelenleg csak annyi építési tilalom alatt álló terület van, amennyi szükséges ahhoz, hogy tervszerű városfejlesztés folyhasson. A meglévő lakóépület karbantartását el lehet végezni, egy alkalommal pedig 25 négyzetméteres toldalék építhető. Az életveszélyes épületeknél meg kell vizsgálni a gazdaságos helyreállítás lehetőségét, és ha ez nem lehetséges, az építési ügyi hatóság elrendeli az épület bontását.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fedettpályás atlétikai Európa-bajnokság

Két arany- és egy ezüstérem a mérleg

Vasárnap a késő esti órákban (lapzártánk után) ért véget Athénban a fedett pályás atlétikai Európa-bajnokság kétnapos versenyszorozata. Mint ismeretes, a magyar versenyzők közül a 60 m-es gátfutásban Bakos György 7.60 másodperces új országos csúcscsal (régi: Bakos 7.63/mp — 1985), míg távolugrásban Pálóczi Gyula 815 centiméteres országos csúcscsal (régi: Szalma 810 — 1985) győzött. Az utóbbi számban Szalma László a győztesrel megegyező eredménnyel második lett.

Az egyes versenyszámokban az alábbiak győztek:

Férfiak, 60 m: Michael MacFarlane (Nagy-Britannia) 6.61. **Magas:** Patrick Sjöberg (Svédország) 2.35. **Hármas:** Hrisztó Markov (Bulgária) 17.29. **200 m:** Stefano Tilli (Olaszország) 20.77. **400 m:** Todd Bennett (Nagy-Britannia) 45.56. **Új világcsúcs (régi: Schönlebe, NDK-beli, 45.60 — 1985):** 800 m: Robert Harrison (Nagy-Britannia) 1:49.09. — 1500 m: Jose Luis Gonzalez (Spanyolország) 3:39.28. — 3000 m: Bob Verbeek (Belgium) 8:10.84. — 60 m gát: Bakos György (Magyarország) 7.60. — **Rúd:** Szergej Bubka (Szovjetunió) 570. — **Távol:** Pálóczi Gyula (Magyarország) 815. — **Súly:** Remigius Machura (Csehszlovákia) 21.74. **Fedett pályás EB-csúcs (régi: Capes, Nagy-Britannia, 20.95 — 1974):** **Nők, 60 m gát:** Cornelia Oschkenat (NDK) 7.90. — **Távol:** Galina Csisztyakova (Szovjetunió) 702. — **Súly:** Helena Fibingerová (Csehszlovákia) 20.81. — 60 m: Nellie Cooman (Hollandia) 7.10. — 200 m: Marita Koch (NDK) 22.82. — 400 m: Sabine Busch (NDK) 51.40. — 800 m: Kovács Élla (Románia) 2:00.51. — 1500 m: Doina Melinte (Románia) 4:02.54. **Új fedett pályás Európa-csúcs (régi: Marasescu, román, 4:03.0 — 1979):** 3000 m: Agnesa Possamai (Olaszország) 8:55.25. — **Magas:** Sterka Kostadinova (Bulgária) 1.97. — **Az éremtáblázat:** 1. NDK 3 arany, 5 ezüst, 3 bronz ... 7. Magyarország 2 arany, 1 ezüst.

NŐI RÖPLABDA NB I

A 23. forduló után: 5. DMVSC

A női röplabda NB I-ben az elmúlt hét végén is küzdöttek a csapatok az 5-8. helyért Budapesten. Három-három mérkőzést játszottak az együttesek. A DMVSC eredményei:

DMVSC—Vasas 3:0 (17, 11, 4). Vezette Vaszily és Mészáros. **DMVSC:** Marek, SIPOSNE, BALOGHNE, LEISZTNÉ, Balint, Illésné, Csere: Kincses, Ury. Az első játszmában 15-16-ról nyert a DMVSC.

BVSC—DMVSC 3:2 (—5, —12, 4, 6, 6). Vezette Takács és Szele. A 77 percig tartó mérkőzésen a DMVSC-ből elsősorban Leisztné játszott dicséretesen.

A KNER KUPÁÉRT

Veszprémi Építők—D. Dózsa 29-25 (15-11)

Debrecen városi sportszarnok, 200 néző. Vezette: Soltész, Brecska. **D. Dózsa:** MEDGYESSY — Pusztai 3, Kordás 7/4, Kasku 3, Szabó G. 3, Mezei, Menyhart 5. **Csere:** Bene (kapus), Török L., 2. Fekete 1, Kötü. **Edző:** Arva Csaba. A Veszprémi Építők legjobb góldobói: Keller 13/6, Ulec 8/2, Iván 3. **Méretesek:** Veszprém 8/8, D. Dózsa 5/4. **Kiállítás:** Veszprém 2 perc, ill. Dózsa 4 perc. **Az eredmény alakulása:** 10. perc: 3-5, 17. p. 5-10, 27. p. 8-14, 35. p. 14-18, 50. p. 21-23 a Dózsa szempontjából. **Meglepetésre az első fél-**

Cselgáncs

Miskolcon kilenc egyesület kétszázötven versenyzője indult az utóbbi I—III. korcsoport körzeti rangsorversenyén. A Debreceni Sportiskola a legtöbb résztvevővel, 68 fővel képviseltette magát. A DSI-sek közül az alábbiak győztek:

Utóbbi I. (1975-ben születettek): 32 kg: Lóki Márton. — 35 kg: Tóth János. — 38 kg: Bukányi Árpád. — 41 kg: Mikucz Csaba. **Utóbbi II. (1974-ben születettek):** 35 kg: Pipó Károly. — 38 kg: Barna János. — 41 kg: Szécsi László. — 49 kg: Jónás Agoston. — 53 kg: Bökönyi Ambrus. — 58 kg: Kiss László. **Utóbbi III. (1973-ban születettek):** 45 kg: Tóth Árpád. — 53 kg: Kovács Zoltán.

Totótájékoztató

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 9. héten 17 fogadó ért el 13 plusz egy találatot. **Nyereményük egyenként 201 014 forint, 13 találat 48 fogadónak volt, nyereményük 88 377 forint, 12 találat 1581 fogadó ért el, nyereményük 2422 forint, 11 találat 17 828 fogadónak volt, nyereményük 215 forint, 10 találatot 113 662-en értek el, nyereményük 51 forint.**

A nyeremények az illeték levonása után értendők, az adatok tájékoztató jellegűek. (MTI)

SPORT-PEPITA

A püspökládányi körzeti sportfelügyelőség labdarúgó- és asztalitenisz-szakosztványa és két sportágban játékosokat, illetve versenyzőket tanfolyamot rendez. A jelentkezési határidő március 10-e. Az érdeklődők írásban vagy személyesen közölhetik részvétel szándékukat a díjmentes tanfolyamokon a sportfelügyelőség címére (Püspökládány, Boeska u. 2. Postafiók 32.).

A Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek Szövetsége március 10-én, vasárnap 8 órától a debreceni városi sportszarnokban asztalitenisz-sportágban rendez meg a termelőszövetkezeti dolgozók megyei döntőjét. Előreláthatólag 40 férfi-csapat tagjai és a női egyéniben 36 résztvevő méri össze tudását.

Hajdúszoboszlón március 10-én, vasárnap reggel 8 órakor a Gönczy Pál Általános Iskola Kossuth utcai tornatermében tartják meg a városiak ez évi asztalitenisz munkahelyi olimpiáját férfi és női egyéni, valamint páros versenyszámokban. Az eseményen nemcsak hajdúszoboszlói pingpongosok, hanem nagyhegyesiek, ebesiek és hajdúszovátaiak is részt vesznek.

Március 6-án, szerdán a jugoszlávial Kranj városában játszotta ideiglenes mérkőzését a Szepes Ligában a magyar asztalitenisz-válogatott. A magyar szakvezetés úgy döntött, hogy a Jugoszlávok elleni találkozón 3 fiatal játékos, Harczi, Káposztást és Fazekast szerepelteti, vállalva a biztos vereséget, amely legfeljebb azt jelentheti, hogy a csapat a táblázaton lejjebb kerül a jelenlegi 4. helyről. Klamppárék ugyanakkor már megkezdtek felkészülést utolsó szakaszát a közlő asztalitenisz-világbajnokságra.

Újra meghirdetik a társadalmi sportlétesítmény-építési akciót

A SZOT testnevelési és sportosztálya 1985-re meghirdeti a társadalmi sportlétesítmény-építési mozgalmat a szakszervezetek működési területéhez tartozó üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények, valamint a szakmunkásképző intézetek részére.

A mozgalom célja: a dolgozók és a szakmunkástanulók sportolásának, testedzésének segítése, a létesítmény-feltételek javítása, az önálló és összefogáson alapuló újabb sport- és turistaobjektumok, kulcsosházak, szabadidő-központok, horgásztanyák, a honvédelmi sport fejlesztését szolgáló létesítmények, jórészt társadalmi munkával történő építése útján.

Ennek megfelelően három kategóriában hirdetik meg a társadalmi pályázatokat: I. kategória: Önálló építési üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények részéről; II. kategória: Közös építési kis üzemek, munkahelyek, szakmunkásképző intézetek részéről; III. kategória: Szakmunkásképző intézetek pályáinak önálló vagy különböző munkahelyek beépítésével történő építése.

A társadalmi sportlétesítmény-építési akció 1985. október 31-én fejeződik be. Az akcióban részt vevő munkahelyek oklevelet kapnak. A legeredményesebb pályázató közösségek részére hat darab 45 000 forintos, 12 darab 35 000 forintos, 18 darab 25 000 forintos összegű díj odaítélésére kerül sor. A díjakat sporteszköz és sportfelszerelés vásárlására használhatják fel a nyertesek.

A szakszervezeti bizottságok igazoló jelentéseinek beérkezési határideje 1985. október 31.

Az igazoló jelentéseket a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa címére (4001 Debrecen, Pf. 44.) kell megküldeni.

A Szakszervezetek megyei Tanácsa saját javaslatát az e célra kiadott úrlapon 1985. november 10-ig küldi meg a SZOT testnevelési és sportosztálynak.

Az 1985. évi társadalmi sportlétesítmény-építési mozgalom országos értékelését és díjainak odaítélését a bizottság végzi.

Csak a határidőre beküldött és az 1985. október 31-ig elkészült, befejezett építkezések kerülnek értékelésre.

Az SZMT Hajdú-Bihar megyei Tanácsa felkéri a szakszervezeti bizottságokat, szakmaközi bizottságokat, a szocialista brigádokat, a sportszerető dolgozókat, a szakmunkástanuló fiatalokat, hogy vegyenek részt a mozgalomban. Továbbá kéri a helyi társadalmi szervezeteket, a gazdasági vezetőket, hogy erkölcsi és anyagi támogatással segítsék a társadalmi munka mind teljesebb megvalósulását, a dolgozók jobb testedzési feltételeinek megteremtését.

Kézilabda — női vidékbajnokság

Három mérkőzésen háromszor győzött a DMVSC

Miskolcon pénteken és szombaton három ellenféllel szemben lépett pályára a vidékbajnokság keretében a címvédő DMVSC.

Eredmények:
DMVSC—Tatabánya 32—17 (18—6). Vezette: Hegyesi, Járai. **DMVSC:** Pusztainé — Törökne 4, Nagy Zs. 6, Tóth R. 5, Medgyessy 4, Bojtor 6, Szántó 1. **Csere:** Nagy K. kapus, Dobóné 4, Huszák, Kádárné, Szunyogh 2, Katkó. **Edző:** Komáromy Akos. **Az ellenfél legjobb dobói:** Török 5, Szlankóné 4. **Kiállítások:** 4, illetve 4 perc. **Hétméteresek:** 3/3, illetve 3/2. **DMVSC—Dunaújváros 31—23 (17—14).** Vezette: Gyuró, Rózsa.

SAKK OB II

DUSE—Miskolci Medcor 7:7

Debrecenben játszották le a D. Universitas—Miskolci MEDICOR férfi OB II-es sakk csapatbajnoki mérkőzést, amely 7:7 arányban eldöntetlenül végződött. A DUSE-ből Deák, Bíró, Fodor veszett.



